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Tenero, 15 dicembre 2025   
 

INTERPELLANZA SCHMID-RIMA ROBERTA  
 

“SAMMELSACK - RACCOLTA SEPARATA DELLE PLASTICHE” 
                                                       
  
Data interpellanza: 3 dicembre 2025 
 
 
Gentile signora Schmid-Rima, 
 
facciamo riferimento alla sua interpellanza in titolo, presentata ai sensi dell’articolo 66 LOC, e 
rispondiamo quanto segue. 

1) L’incontro ha avuto luogo? 

 

Risposta: Il Municipio ha incontrato il responsabile operativo della ditta Fratelli Puricelli SA nel 

mese di marzo 2025.  

  

2) Se sì, il passaggio dall’attuale sistema di raccolta “Sammelsack” ai servizi della ditta Fratelli 

Puricelli SA è fattibile? 

 

Risposta: dal momento che l’attuale sistema di raccolta è regolato da un contratto, un passaggio 

alla soluzione proposta dalla ditta Puricelli sarebbe fattibile, secondo i termini indicati alla risposta 

4. 

 

3) L’eventuale incarico, se affidato alla ditta Fratelli Puricelli SA, porterebbe ad un risparmio 

dei costi di smaltimento? 

 

Risposta: no, dal momento che con l’attuale sistema Sammelsack non vengono posti a carico del 

Comune costi di raccolta, trasporto e smaltimento, coperti interamente dalla vendita dei sacchi 

ufficiali per le plastiche. 

 

4) A partire da quando sarebbe possibile passare ai servizi offerti dalla ditta Fratelli Puricelli 

SA? 

 

Risposta: l’attuale contratto può essere disdetto annualmente con preavviso minimo di 4 mesi, 

per la fine di giugno. In seguito alla disdetta va mantenuto il cassone per ulteriori 6 mesi per 

consentire la rivendita ed il deposito dei sacchi forniti e acquistati. 

Allo stato attuale il Municipio non ha ancora preso una decisione e per il prossimo anno è confermato 
il mantenimento del Sammelsack, che permette di raccogliere tutte le plastiche domestiche, mentre 
la soluzione della ditta Puricelli è limitata alle plastiche PE e PP. Una recente interrogazione 
parlamentare (n. 175.25 del 15.09.2025), ad oggi inevasa, chiede al Consiglio di Stato di fare il punto 
della situazione in merito a due sistemi di raccolta e più in generale sul sistema di riciclaggio, a 
distanza di due anni dall’introduzione dell’obbligo per i Comuni di raccogliere separatamente per il 
riciclo le plastiche PE e PP.   

 Il Municipio  

 

Il tempo impiegato per la risposta da parte di tutti i funzionari coinvolti ammonta 
complessivamente a 20 minuti. 


